

南图读者自修室今起免费开放

同时,电子阅览室也取消收费,少儿借阅证门槛放低到6岁

从今天起,南京图书馆(以下简称南图)将首次开放读者自修室,电子阅览室也全部对读者免费开放。据介绍,在全国三大公共图书馆中,南图是目前唯一开设读者自修室的。另外记者了解到,南图少儿借阅证“门槛”也已放低,6周岁~15周岁都可以办理。

□快报记者 毛丽萍

开设读者自修室,免费

“近年来,我们的图书馆较好地满足了大家书刊借阅、信息获取、休闲娱乐等方面的需求,但由于馆内空间有限,市民建议成立一个读者自修室的要求一直没有满足。”昨天,南图读者服务部主任朱志伟告诉记者,经过充分酝酿、多次讨论后,他们确定并实施布局调整方案,搬迁了四个办公室,“现在,读者自修室的装修改造已完成,基础设施也全部到位,2012年1月1日起对读者免费开放。”

记者看到,读者自修室位于新馆四层南侧,面积约800平方米,座位352个。如果市民想去自修,进入自修室时只要刷一下卡,电子系统就会显示出一个座位号,比如B区11号,然后就像进电影院一样找到自己的座位。自修室的桌子很

宽,长条形,市民可以自带电脑,有免费网络。“希望读者自修时不要大声接打电话,不要吃零食,营造一个安静的氛围。”朱志伟说。

据介绍,读者自修室的开放时间为每天上午9:00至下午5:30。

电子阅览室免费,但限时

南图开馆以来,5楼的电子阅览室就一直很受欢迎,双休日经常出现排队现象。为控制读者流量,南图一直采取象征性的收费,一元一小时,但从今天起,这个收费取消了,向读者免费开放。开放时间为周一至周五9:00~21:00,双休日、法定节假日9:00~17:30。

朱志伟说,为了免费开放,南图2011年上半年还特意对电子阅览室进行了改造,所有电脑硬件配置都进行了升级,目前开放机位数180台,在全国公共图书馆名列首

位。不过,记者了解到,为体现公共服务的均等性和普遍性,电子阅览室将实行限时免费的服务方式,比如读者刷卡(南图借阅证)进入电子阅览室,一人一证一机,对号入座,采取实名制,登录要求输入证号和密码,“首次限定2小时,在有空余机位的前提下可续机两次,每次1小时,每天上机时间不超过4小时,如果有读者上了2小时以后,外面有人排队,那么该读者必须重新排队后才能再次进入电子阅览室。”朱志伟说。

少儿借阅证门槛放低

南图有个少儿阅览室,孩子们可以在里面看书,也可以借书,但只有10~15周岁的孩子才可以办证“享受”。昨天,记者了解到,目前“门槛”已经降低,6~15周岁的孩子都可以办了。

南图馆长办公室副主任吴顾琛昨天告诉记者,少儿阅览室对外开放以来颇受好评,但很多市民觉得上小学的孩子应该都可以办证看书,“考虑到这方面的需求,今年就把办证年龄降到了6周岁,15周岁以上的办成人阅览证。”

“假牌杀手”瞄了一眼 帮他找回丢失八年的车

大半夜,北京的刘先生突然接到一个电话,电话来自南京高速交警三大队。这个电话让刘先生惊喜不已,“怎么也不会想到,八年前我那辆被骗走的轿车,竟然被南京警察找到了!”昨天一大早,刘先生就赶到南京领取失车。而这一切,皆因“假牌杀手”葛道风慧眼揭穿了一本假行驶证。

半夜南京交警来电话

“请问你是不是叫刘晨生?”2011年12月27日深夜时分,家住北京的刘先生意外地接到了南京的一个电话。对方自称是南京交警高速三大队的民警,刚刚查到一辆牌号为“京GL67××”的帕萨特轿车。一听到这个车牌号,刘先生心头一震。

2003年,刘先生确实买了一辆帕萨特轿车,牌号正是“京GL67××”。“这辆新车我开了还不到一个月。”刘先生说,一个朋友说可以帮他帮把车子租出去,每月租金5000元。合计一下挺划算,刘先生便将车子交给朋友出租。刚开始半年内,朋友按月时给付租金,然而,半年后,朋友就开始拖欠租金,拖了半年多后,朋友和车子都没了踪影。2004年,刘先生选择了报警。

“八年来,我的车子如石沉大海一般。”刘先生说,他一直托朋友查找车子,却一无所获。

“假牌杀手”再立功

这个电话,让刘先生又惊又喜,当晚他就将当时购车的所有信息都传给南京警方。其实,打来电话的正是南京高速三大队的“假牌杀手”葛道风。

2011年12月27日夜里10点多钟,葛警官和辅警方维龙正在三桥上驾车巡逻,一辆北京牌照的帕萨特轿车突然超了过去。葛警官看了一眼,就隐约觉得这车有问题,“车主对车子都应该很

爱惜的,可这辆车到处都是伤痕,还没来得及做漆,看起来很破,后牌照也无固封装置。”葛警官于是追上去,在三桥收费站将这辆车拦了下来。

经过检查,这辆车牌号是真的,可是当司机出示行驶证之后,葛警官发现了异样,“封皮颜色比正常的浅很多,证内字体和正规字体也不符。”随后,葛警官将人和车一起带到大队内进一步调查。通过上网比对调查,葛警官拨通了车主刘先生的电话。

车主高兴得哭了

处理完北京的事情之后,昨天一大早,刘先生就赶到南京高速三大队认领失车。当看到这辆轿车的一刹那,刘先生居然哭了:“我找了它八年,都不抱希望了……”看到车子已经开了19万公里,车身伤痕累累,刘先生心疼不已。“以前只是在电视上看到警察识别假牌、假证,这次我算是真正见识到了。”

被查到的司机驾驶员称,这辆车子是在2004年花了8万元买来的,并不清楚这些证件是假的。目前,高速三大队仍在进一步调查处理此事。昨天上午,在履行完所有相关手续之后,刘先生已经顺利领走了失车。

通讯员 蔡斌
快报记者 朱俊俊

这个人真的很厉害

葛道风,1973年8月出生,1995年8月参加公安工作,现任职于南京高速交警三大队。葛道风在查处交通违法行为过程中,总结出一套识别、查处假牌假证违法行为的有效方法,几年查处了几百辆问题车辆,多家媒体对他的事迹进行过报道,被誉为“国道神眼”、“假牌杀手”、“神眼交警”等。

大学生期末考试备战忙,挤满了教室,挤爆了食堂 洋快餐店成“第三自习室”

有句老话叫临渴掘井,用在眼下正备战期末考试的大学生身上十分贴切。学校里,教室和图书馆早已座无虚席,食堂也被备考学生挤得满满当当,成了第二自习室。于是,不少人转战校外,到高校附近的肯德基、麦当劳复习功课。

昨天下午1点半左右,记者来到仙林学府路靠近地铁站的麦当劳,已经过了午饭时间,店里还是坐满了人,大多是复习备考的学生。二楼比较安静,餐桌上铺满了课本,学生们都在埋头苦读。

一名戴眼镜的姑娘匆匆上楼,找个空位坐下,打开书包开始看书,她姓李,“我是南师的,要期末考试了,学校图书馆都挤爆了,根本占不到位置。正好我也很喜欢麦当劳的东西,就来这边看书。”小



学生们正在快餐店里复习功课 快报记者 赵守成 摄

李说,从上星期开始,她课余时间就来这家麦当劳复习看书,下午没课,基本上都在这里度过,晚饭随便买个汉堡填饱肚子,到晚上10点左右再返校。

还有不少学生在洋快餐店熬夜看书,“洋快餐店24小时营业,对学生态度也好,不赶不撵,在这复习很不错。”学生们说。

实习生 史海旭 快报记者 赵守成

中央商场
CENTRAL MALL

元旦期间营业时间
12.31(周六) 9:30-23:00
1.1(周日) 9:00-23:00
1.2(周一) 9:00-23:00
1.3(周二) 9:00-22:30

新年
贰零壹贰

特例品除外,详情请看专柜明示

时尚生活中央网:www.njzysc.com 新街口14号出口

活动时间:即日起

服饰类 每88元现金

njzysc.tmall.com 全程客服:400-033-6007

中央商场淘宝商城旗舰店全新开幕

购188/168/148元商品

当日现金消费累计

满1588

1.1-1.3 抽好礼:一体机

中央商场手机/平板电脑

满15880

加赠

价值528元

羊绒小衫一件

与日俱增1000台,送完即止



福利金棉棉鞋一双

冬季新款 男女鞋靴 每88元现金 188元商品

羊绒 500减120/150

ONLY VERO MODA JACK & JONES 5折

运动户外 400抵100

SWAROVSKI 等八大国际名品 (1.1-1.3) 3元商品

周大福 独家黄金饰品 20元/克 特别优惠 (1.1-1.3)